

## (776) 我们的主耶稣基督—永恒的大司祭

### 领圣体后经

上主，我们领受了救恩与生命的保证，恳切求称：使祢的教会在童贞圣母的帮助下，宣扬福音、训诲万民；并请赐以圣神的佑助，使教会广扬于世界各地。

## 我们的主耶稣基督——永恒的大司祭 庆日

教宗本笃十六世于2012年应一些主教团的请求，在“礼仪年”中纳入“我们的主耶稣基督——永恒的大司祭”庆节，并决定在五旬节后星期四以庆日级举行庆祝。事实上，此一庆节在一些修会团体及地区的庆祝已行之有年，并且获得很大的灵修效益。藉由此庆节的订立，希望众信友能瞻仰基督司祭职的圣善与美好，进而促使更多人响应基督的召唤而接受圣职；并常为司铎们祈祷，使之能善尽圣职，终身不渝。此庆节也是教宗若望·保禄二世所订定的“为司铎祈祷日”及教宗本笃十六世所订定的“司铎年”（2009.6.19–2010.6.19）的后续发展。

### 进堂咏

参希七，24；九，15

新约的中保、基督，因为祂永世长存，具有永不更替的司祭职位。

### 光荣颂

### 集祷经

天主，为了祢尊威的光耀及人类的救赎，祢派遣祢的唯一圣子作永恒的大司祭；恳求祢，因施惠者圣神所选拔的圣职人员及其奥迹的分施者，在接受圣职后，都能忠实而妥善地尽职。

## 读 经

甲年：见（778）页；乙年：见（780）页；丙年：见（782）页  
**献礼经**

上主，愿我们的中保耶稣基督，使这些礼品蒙称悦纳，并使我们一起成为呈献给祢的感恩祭品。

### **颂谢词**（论基督之司祭职及司铎的职务）

主、圣父、全能永生的天主，我们时时处处感谢祢，实在是理所当然的。祢使祢的唯一圣子，以圣神傅油，立祂为新约的恒大司祭，并制定相称的、无以言表的制度，在教会中保存祂独一无二的司祭职。

祂不仅以王者司祭职赐予得救的子民，并且以兄弟之情召选一些人，经由覆手而分享祂的圣职。

他们以祂的名义重行救赎人类的祭祀，为祢的子女们准备逾越节的盛宴，以爱德领导祢的神圣子民，以圣言养育他们，以圣事再造他们。

他们为了祢，及弟兄们的得救，而努力效法基督，并坚定地以信德及仁爱为祢作证。

因此，上主，我们随同天使及诸位圣人同声赞颂祢，不停地欢呼：

### **领主咏**

玛二八，20b

请看，我同你们天天在一起，直到今世的终结。

### **领圣体后经**

上主，恳求祢使我们所奉献及领受的神圣祭品，给予我们活力，好使我们借爱德常与祢联结在一起，而结出常存的果实。

读 经  
甲年

**读经一** (我们的圣祖亚巴郎的祭献。)

恭读创世纪

二二，9~18

那时候，当他们到了天主指给亚巴郎的地方，他便在那里筑了一座祭坛，摆好木柴，把儿子依撒格捆好，放在祭坛上的木柴上。亚巴郎正举刀要杀自己的儿子，听见上主的使者从天上喊道：“亚巴郎！亚巴郎！”他答说：“我在这里。”使者说：“不可以在这孩子身上下手，不要伤害他！我现在知道你是真心敬畏天主，因为你为了我连你的独生子也不顾惜。”亚巴郎举目一望，见有一只公绵羊，两角被缠在小树丛中，便抓住那只公绵羊，来代替他的儿子，献为全燔祭。亚巴郎给那地方起名叫“上主自会照料”。直到今日人还说：“在山上，上主自会照料。”上主的使者从天上又呼唤亚巴郎说：“我指着自己起誓，——上主说——因为你作了这事，没有怜惜你的独生子，我必多多降福你，使你的后裔像天上的星、海边的沙一样多。你的后裔必占领仇敌的城门；地上万民要因你的后裔蒙受祝福，因为你听从了我的话。”

**答唱咏**                           咏三九，7~8a, 8b~9, 10~11ab, 17

**答：** 上主，请看，我来奉行祢的旨意。

**一、** 牺牲和素祭都非祢所喜，全燔祭和赎罪祭也非祢所要，祢却要我俯首帖耳，于是我说：“请看，我已来到！”**答**

二、书卷上已为我记载：我的天主，我乐意奉行你的旨意，我常念念不忘你的法律。**答**

三、我在盛会中，宣扬了你的正义，我没有缄口不语；上主，你已知悉。我没有将你的正义藏在心坎，却把你信实和救援，大事宣传。**答**

四、愿那些寻求你的人，都因你而欢欣鼓舞，愿渴慕你救恩的人常说：“大哉，上主！”**答**

若读经一选择以下的希伯来人书，则答唱咏请采用以下答句：

**答：**关于我，书卷上已有记载，天主，我来是为奉行你的旨意。

### 恭读致希伯来人书

希一〇，4~10

弟兄们，因为公牛和公山羊的血断不能除免罪过。因此基督一进入世界便说：“牺牲和素祭，已非你所要，却给我预备了一个身体；全燔祭和赎罪祭，已非你所喜，于是我说：看，我已来到！关于我，书卷上已有记载：天主！我来是为承行你的旨意。”前边说：“牺牲和素祭、全燔祭和赎罪祭，已非你所要，已非你所喜。”这一切都是按照法律所奉献的。后边祂说：“请看，我已来到，是为承行你的旨意。”由此可见，祂废除了那先前的，为要建立那以后的。我们就是因这旨意，借着耶稣基督的身体，一次而为永远的祭献，得到了圣化。

### 阿肋路亚

斐二，8~9

**答：**阿肋路亚。**领：**基督贬抑自己，听命至死，且死在十字架上。为此，天主极其举扬祂，赐给了祂一个名

## (780) 我们的主耶稣基督—永恒的大司祭

字，超越其他所有的名字。 答：阿肋路亚。

**福音**（我的灵魂忧闷至死。）

恭读圣玛窦福音

二六，36~42

耶稣同他们来到一个名叫革责玛尼的庄园里，便对门徒说：“你们坐在这里，等我到那边去祈祷。”遂带了伯多禄和载伯德的两个儿子同去，开始忧闷恐慌起来，对他们说：“我的心灵忧闷得要死，你们留在这里跟我一起醒寤吧！”祂往前走了不远，就俯伏在地祈祷说：“我的父啊，若是可能，就免去我这一杯吧！但不要照我的意愿，而要照祢的意愿。”祂来到门徒那里，看见他们都睡着了，就对伯多禄说：“你们连一个时辰也不能同我警醒吗？醒寤祈祷吧！免得陷于诱惑；你们的心神虽然切愿，但肉体却是软弱。”祂再次去祈祷说：“我的父啊！如果这苦杯不能免去，一定要我喝，就愿祢的旨意成就吧！”

## 乙年

**读经一**（我将建立新约，不再记忆他们的罪过。）

恭读耶肋米亚先知书

三一，31~34

上主说：时候将到，我要跟以色列人和犹太人订立新约，不像我从前握住他们的手，带他们出离埃及时与他们的祖先订立的盟约；虽然我是他们的夫君，他们却破坏了我的盟约。上主说：那时期一到，我与以色列人订立的盟约是这样的：我要将我的法律放进他们的肺腑里，写在他们的心头上；我要作他们的天主，他们要作我的人民。上

主说：那时，谁也不再教训近人或弟兄说：“你们该认识上主。”上主说：因为不论大小，人人都必认识我，因为我要宽恕他们的过犯，不再记忆他们的罪恶。

## 答唱咏

咏一〇九，1b~e，2，3

**答：**祢按照默基瑟德的品位，永为司祭。

**一、**上主对我主起誓说：“祢坐在我的右边，等我使祢的仇敌，做祢的脚凳。”**答**

**二、**上主自熙雍伸出祢的权杖，祢要在仇敌中统治为王。**答**

**三、**在圣山上，祢诞生之日，王位就属于祢，我已经生了祢，好像在黎明之前的朝露。**答**

若读经一选择以下的希伯来人书，则答唱咏请采用以下答句：

**答：**使一切圣化的人永远得以成全。

## 恭读致希伯来人书

一〇，11~18

每一位司祭，都是天天侍立着执行敬礼，并屡次奉献总不能除去罪恶的同样牺牲。但是基督只奉献了一次赎罪的牺牲，以后便永远坐在天主右边。从今以后，只等待将祂的仇人放在祂的脚下。因为祂只借一次奉献，就永远使被圣化的人得以成全。圣神也给我们作证，因为祂说过，“这是我在那些日子后，与他们所订立的盟约——上主说。我要把我的法律放在他们的心里，写在他们的头脑中。”以后又说过：“我决不再记忆他们的罪过和邪恶。”这些罪既然已经赦了，就不必为赎罪而祭献了。

## 阿肋路亚

希五，8~9

**答：**阿肋路亚。领：祂虽然是天主子，却由所受的苦

## (782) 我们的主耶稣基督—永恒的大司祭

难，学习了服从，且在达到完成之后，为一切服从祂的人，成了永远救恩的根源。**答：**阿肋路亚。

**福音**（这是我的身体，这是我的血。）

恭读圣马尔谷福音

一四，22~25

他们吃饭的时候，耶稣拿起饼来，祝福了，把面饼擘开，递给他们说：“你们拿去吃吧！这是我的身体。”又拿起杯来，感谢了，递给他们，他们都从杯中喝了。耶稣对他们说：“这是我的血，新约的血，为大众所倾流的。我实在告诉你们：直到我在天主的国里喝新酒的那一天，我决不再喝这葡萄汁了。”

## 丙年

**读经一**（圣！圣！圣！万军的上主。）

恭读依撒意亚先知书

六，1~4，8

乌齐雅王逝世的那一年，我看上主坐在崇高的御座上，祂的衣边下垂，遮满圣殿。色辣芬侍立在祂左右，各有六个翅膀：两个盖住脸，两个盖住脚，两个用来飞翔。他们互相高呼说：“圣！圣！圣！万军的上主！祂的光荣充满大地！”由于呼喊的声音，门限的基石也震动了；殿内充满了烟雾。那时我听见上主的声音说：“我将派遣谁呢？谁肯为我们去呢？”我回答说：“我在这里，请派遣我！”

**答唱咏**

咏二二，2~3，5，6

**答：**上主是我的牧者，我实在一无所缺。

- 一、上主是我的牧者，我实在一无所缺。祂使我憩息在翠绿的草地上，又领我走近幽静的溪水旁。祂使我的心灵舒畅。**答**
- 二、在我敌人面前，祢为我摆设筵席，在我头上傅油，使我的杯爵满溢。**答**
- 三、在我一生的岁月里，常沐浴在祢的恩宠和幸福中，在我有生之年，我要常住在上主的殿里。**答**

若读经一选择以下的希伯来人书，则答唱咏请用采以下答句：

**答：**那位使人成圣的和那些得到圣化的是出于同一个源头。

### 恭读致希伯来人书

二，10~18

弟兄们，其实，天主是万物的终向和万物的根源，祂既然领导众子进入光荣，借苦难来成全拯救他们的首领，本是适当的，因为，那位使人成圣的和那些得到圣化的是出于同一个源头；所以，耶稣称他们为弟兄，并不以为耻，说：“我要向我的弟兄，宣扬祢的圣名；我要在集会中赞扬祢。”又说：“我要依靠天主。”又说：“看，我和天主所赏给我的孩子。”那么，孩子既然都有同样的血肉，耶稣也照样取了血肉，为能借着死亡，毁灭那掌握死亡权势的魔鬼，并解救那些因为怕死而一生当奴隶的人。其实，人都知道，祂没有援助天使，而援助了亚巴郎的后裔。因此，祂应当在各方面相似弟兄们，在关于天主的事上，成为一个仁慈和忠信的大司祭，以补赎人民的罪恶。祂既然亲自经过试探，受了苦，也必能帮助受试探的人。

(784) 圣母无玷圣心

阿肋路亚

则三六, 25a, 26a

**答**：阿肋路亚。**领**：我要在你们身上洒清水，并赐给你们一颗新心，在你们内注入一种新精神。**答**：阿肋路亚。

**福 音**（我为了他们而祝圣我自己，使他们也在真理内被祝圣。）

恭读圣若望福音

一七, 1~2, 9, 14~26

那时候，耶稣举目向天说：“父啊！时辰到了，求祢光荣祢的子，好使子也光荣祢；因为祢把管理全人类的权柄赐给了祂，使祂得以把永生赐给你所托付给祂的人。我为他们祈求，不为世人祈求，只为你赐给我的人祈求，因为他们原是属于祢的。我已将祢的话传授给了他们，世界却憎恨他们，因为他们不属于世界，就如我不属于世界一样。我不求祢将他们从世界上撤去，只求祢保护他们脱免邪恶。他们不属于世界，就如我不属于世界一样。求祢以真理祝圣他们，祢的话就是真理。祢怎样派遣我到世界上来，我也照样派遣他们到世界上去。我为了他们圣化我自己，是要他们也借真理而被圣化。”

“我不但为门徒祈求，也为那些因他们的话而信从我的人祈求。愿他们都结为一体！父啊！愿他们在我们内合而为一，就如同祢在我内，我在祢内一样，使世人相信是祢派遣了我。我将祢赐给我的光荣赐给了他们，使他们结为一体，如同我们原为一体一样。我在他们内，祢在我内，使他们完全合而为一，这样世人便知道是祢派遣了我，并且知道祢爱他们，如同爱我一样。父啊！我在哪里，愿祢赐给我的人也和我在一起，使他们享见祢所赐给我的光荣，因为祢在创世之前，就爱了我。公义的父啊！

世人没有认识祢，我却认识了祢，这些人也知道是祢派遣了我。我已经把祢的名宣示给他们了，我还要宣示，使祢对我的爱，存在他们内，我也在他们内。”

### 耶稣圣心节后星期六

#### 圣母无玷之心

纪念

##### 进堂咏

咏一二，6

我的心灵因祢的救援而欢乐，我要向厚待我的上主讴歌。

##### 集祷经

天主，祢装饰了童贞圣母无玷之心，使圣神乐于居住；求祢因圣母的转求，改造我们的心灵，使它也成为祢光辉灿烂的殿宇。

读经一 (依六一，9~11)，见(494)页

答唱咏 (撒上二，1，4~8)，见(497)页

##### 阿肋路亚

路二，19

**答：**阿肋路亚。**领：**玛利亚将天主的话记在心里，反复思索，真是有福。**答：**阿肋路亚。

**福音** (玛利亚把这一切都牢记在心中。)

##### 恭读圣路加福音

二，41~51

耶稣的父母，每年逾越节都上耶路撒冷去。当祂十二岁时，他们又照节日的惯例上京去了。过完了节，他们回去的时候，孩童耶稣仍然留在耶路撒冷，祂的父母都没有